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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 188 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 18 

заданий. Часть 1 содержит 11 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развѐрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–11 записываются по приведѐнному ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 12–18 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чѐрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

Часть 1 

 

 

 

 

 
 

 

 

1. В равнобедренной трапеции 

диагонали перпендикулярны. Высота 

трапеции равна 7,5. Найдите ее среднюю 

линию. 
 

 

 

2. В основании прямой призмы лежит 

квадрат со стороной 2. Боковые ребра равны 

2

π
. Найдите объем цилиндра, описанного 

около этой призмы. 

 

3. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. 

Найдите вероятность того, что разница выпавших очков равна 1 

или 2. 

 

4. Помещение освещается фонарѐм с тремя лампами. 

Вероятность перегорания одной лампы в течение года равна 0,2. 

Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа 

не перегорит. 

 

Ответом к заданиям 1‐11 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Найдите корень уравнения:    2 2

7 7log 5 log 6 .x x x    

 

6. Найдите значение выражения 
2 4 4x x x     при  2x   

 

7. На рисунке изображен 

график  y f x  — 

производной функции  f x , 

определенной на интервале  

 11;11 . Найдите количество 

точек экстремума функции  f x , принадлежащих отрезку   

 8;10 . 

 

8. Деталью некоторого прибора является вращающаяся 

катушка. Она состоит из трех однородных соосных цилиндров: 

центрального массой 8m   кг и радиуса 10R   см, и двух 

боковых с массами 1M   кг и с радиусами R h . При этом 

момент инерции катушки относительно оси вращения, 

выражаемый в 
2кг см , задается формулой 

 
 

2

22
2

2

m M R
I M Rh h


   . При каком максимальном 

значении h момент инерции катушки не превышает предельного 

значения 
2625 кг см ? Ответ выразите в сантиметрах 

 

9. Иван и Алексей договорились встретиться в N-ске. Иван 

звонит Алексею и узнаѐт, что тот находится в 275 км от N-ска и 

едет с постоянной скоростью 75 км/ч. Иван в момент разговора 

находится в 255 км от N-ска и ещѐ должен по дороге сделать 50-

минутную остановку. С какой скоростью должен ехать Иван, 

чтобы прибыть в N-ск одновременно с Алексеем? 

 
 

10. На рисунке изображѐн график 

функции    .f x k x b    Найдите 

значение x при котором   13,5.f x    

 

 

 

 

 

 

11. Найдите наибольшее значение функции    

 
5

ln 5 5y x x      на отрезке    4,5; 0  

 

 
 

 
 

 
 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 
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Часть 2 

 

 

 
 

12. а) Решите уравнение 
sin sin0,4 2,5 2x x   

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
7π

2π;
2

 
 
 

. 

 

13. Дана правильная шестиугольная призма 

ABCDEFA1B1C1D1E1F1. 

а) Докажите, что плоскости AB1F и ACC1 перпендикулярны. 

б) Найдите угол между прямыми AB1 и CF1, если  

1 2АА АВ . 

 

14. Решите неравенство: 

 
8

4

4
log 8

5
x

x

x






 

 

15. 15-го декабря планируется взять кредит в банке на 13 
месяцев. Условия возврата таковы: 

— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 2% по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 

— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 

— 15-го числа каждого месяца с 1-го по 12-й долг должен 

быть на 50 тысяч рублей меньше долга на 15-е число 

предыдущего месяца; 

— к 15-му числу 13-го месяца кредит должен быть 

полностью погашен. 

Какую сумму планируется взять в кредит, если общая сумма 

выплат после полного его погашения составит 804 тысячи 

рублей? 
 
 

16. На отрезке CD взята точка B. Биссектриса CK 

треугольника ABC с основанием BC является боковой стороной 

равнобедренного треугольника CKD с основанием CD, а 

BK = BD. 

а) Докажите, что треугольник ABC равнобедренный. 

б) Известно, что 
1

2arcsin
8

BAC  . В каком отношении 

прямая DK делит сторону AC? 

 

17. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых неравенство   

   5 5 0,2 2
xx a a      

имеет хотя бы одно решение. 
 

18. В шахматы можно выиграть, проиграть или сыграть 

вничью. Шахматист записывает результат каждой сыгранной им 

партии и после каждой партии подсчитывает три показателя: 

«победы» — процент побед, округлѐнный до целого, «ничьи» — 

процент ничьих, округлѐнный до целого, и «поражения», равные 

разности 100 и суммы показателей «побед» и «ничьих». 

(Например, число 13,2 округляется до 13, число 14,5 округляется 

до 15, число 16,8 округляется до 17). 

а) Может ли в какой-то момент показатель «побед» равняться 

17, если было сыграно менее 50 партий? 

б) Может ли после выигранной партии увеличится 

показатель «поражений»? 

в) Одна из партий была проиграна. При каком наименьшем 

количестве сыгранных партий показатель «поражений» может 

быть равным 1?  

Для записи решений и ответов на  задания 12‐18 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (12, 13 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 
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ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 188 

 

1   12   

2   

3   13   

4   

5   14   

6   

7   15   

8   16   

9   17   

10   

11   18   
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